



海啤酒飘香

保驾护航



▲环境优雅的潜心民宿。

▶啤酒节期间，客人经常在民宿内举办小院啤酒节。



“惠民游”直通车开进啤酒城 五百市民领到“游园大礼包”

□文/半岛记者 王丽平 图/半岛记者 吴璟

“这儿的灯光秀实在太漂亮了，孩子都不想走了。”初次走进金沙滩啤酒城，来自市北区的焦女士直呼震撼。从7月20日开幕至今，第28届青岛国际啤酒节已经连续狂欢35天。为了让更多青岛市民感受金沙滩啤酒城的魅力，打造又一届惠民、悦民的啤酒节，8月23日，西海岸新区旅游发展委员会联合青岛西海岸啤酒节办公室举办了“惠民游”直通车活动，来自青岛市区的部分企业职工和社区居民约500人走进金沙滩啤酒城，共同感受啤酒盛宴的激情与狂欢。

两岁娃迷上灯光秀不想走

由于不是周末，“惠民游”的成员是分批到达现场的。最早的市民下午四点就到达目的地，赶上了城里的巡游表演。还有些市民则选择下班后和家人、邻居、朋友同行。夜幕初降，清爽的海风配着绚丽的灯光显得格外迷人，不少市民进城后就开始“咔咔”拍照，仅在干杯雕塑处就逗留了十几分钟。

家住市北区的焦女士是带着两岁多的女儿一起来的。一进门，孩子就被园区内的灯光、绿植、灯塔所吸引，焦女士则一路小跑地陪女儿玩耍。“这还是第一次来金沙滩啤酒城，没想到这么大，没想到这么美，孩子一进来就撒开欢儿了，尤其是园区内随处可见的灯光秀，实在太漂亮了，孩子都不想走了。今天这趟挺值的，景色很美，吃的、玩的、看的一应俱全。”焦女士开心地说。

和焦女士一样，家住市北区的陈鹏也是头一次来金沙滩啤酒城。他是下班后一路小跑赶上了来西海岸的大巴，一路走来颇受震撼。在园区内，他和其他游客一路拍照，还不时向记者打探“游园秘籍”。

全新升级的世界最大灯光焰火秀，俄罗斯、巴西等外籍队伍参与的盛大艺术巡游，国际领先的空中表演，啤酒博物馆等处上演的惊艳裸眼3D光影秀……这些新鲜元素让市区市民大呼过瘾。“这是我们第一次组团来金沙滩啤酒节，大家一进门就看见了听说过的干杯雕塑、美轮美奂的星光大道和别具一格的世界著名灯塔，都感觉

非常新颖。”市北区四方街道四机社区党委书记路涛告诉记者，他们看到了西海岸的新变化，置身城内身心愉悦，以后有机会还要来。

市民领到“游园大礼包”

据了解，本次“惠民游”活动由新区旅游委和新区啤酒办联合牵头组织，依托旅行社开通直通车，邀请市区的市民免费畅游金沙滩啤酒城，观看凤凰火舞秀等。

中国国旅(青岛)西海岸分公司总经理王邵滨告诉记者，本次活动受到了青岛市民的高度关注，在组织规模和范围上较之前的“惠民游”活动有显著提升，吸引了青岛市各社区、企业、自驾游协会等约500人报名参加。“报名者中不少是来自城阳区、市北区的社区居民。真没想到金沙滩啤酒城这么有号召力，我们本周一发出通知，周二开始正式报名，三天报了500人。因为名额有限，有些没报上名的市民询问我们，是否还会继续组织。”

据了解，为了让青岛市民近距离感受啤酒节魅力，主办方为“惠民游”参与者们提供了诚意满满的“游园大礼包”：统一乘车的市民包往返车费、门票，还赠送一张凤凰火舞秀门票；自驾游的游客则免隧道通行费。王邵滨说，对金沙滩啤酒城，“很多青岛市民觉得过隧道有距离感，我们通过组织往返车，就是想让大家明白这段距离不是问题。”

旅游从业者累并快乐着

此前一直在市区做旅行社，四年前又调到西海岸，王邵滨开玩笑说，自己是看着金沙滩啤酒城一天天长大的。“从啤酒节第一年落地我就来了。四年时间里，我见证了啤酒城从最初的陌生到现在的盛况，很震撼。”

王邵滨说，今年啤酒节特别火，西海岸可谓一房难求，这让旅行社的从业者既开心又压力倍增。“前段时间导游们几乎是连轴转，晚上打点滴、白天接着上班。从我们旅行社的接待量来看，今年到目前为止已经比去年翻倍了，不少江浙沪、东北地区游客点名要来这儿。受益于啤酒节的拉动，今年我们分公司的地接量已经超过了总部。”

记者调查

新区多措并举发展民宿业，年度最高奖励100万元

“近年来，随着啤酒节的举办，同步带动了西海岸新区民宿业的发展，新区的民宿经济经历了从无到有，再到如今的快速发展，已被越来越多的人了解、熟悉并认可。”西海岸旅发委招商办负责人于明香介绍，目前，西海岸新区已建成具有规模的民宿15家，运营比较成熟的有泊云尚选民宿、薛家岛街道的十间海民宿、渔夫香园、潜心民宿、张家楼的画·荷畔民宿、大村的悠然谷民宿等。其中，十间海民宿作为新区民宿发展典范在全市旅游工作会议期间，迎接了各区市旅发委主任的观摩，获得高度评价。

据于明香介绍，为促进民宿的发展，西海岸新区也推出了众多政策和措施。2016年西海岸新区出台了《关于加快旅游业创新发展的意见》，意见中具体提出，“对于利用(租用)民房3幢6个房间以上，或利用(租用)村集体用房、农林场房、国有闲置房产等单幢10个房间以上，或新建与环境融为一体，经过区特色民宿发展领导小组办公室认定的特色民宿，年客房出租达800间夜以上的，每年度按照营业额的20%进行奖励，年度最高奖励100万元”。政策的实施极大地刺激了新区民宿业的发展，吸引了国内知名民宿品牌前来考察民宿投资事宜。新区创造性地把民宿发展资金扶持转变为常态化运营奖励，在全国范围内当属首次。

此外，精品民宿争先落地。西海岸新区民宿虽然刚刚起步，但前景广阔。泊云尚选、十间海、渔夫香园、潜心等高端民宿落地新区，特色鲜明，景观优美，建筑风貌独

特，服务品质优良。正在建设的宝山绿地民宿、大村的黄岭村民宿、铁山后石沟民宿等都邀请了专家设计团队进行了高起点高水平的规划，建成后带动新区民宿业再上台阶，成为新的旅游吸引点。

于明香介绍，民宿丰富多样的体验项目也成为各民宿抢占游客的一大亮点。民宿业的发展延长了游客逗留时间，融入垂钓、采摘、滑雪、攀岩、烘焙、茶道、花艺等旅游体验活动，让游客有充分的时间深度体验新区的人文风情，实现从观光游向度假游转变，让更多的“过客”成为“回头客”。

据了解，2017年青岛金沙滩入选全国最受欢迎民宿商圈，随后，西海岸旅游委启动了金沙滩民宿商圈打造计划，派专人到金沙滩啤酒城一带调研摸底，了解了薛家岛南营社区、烟台前社区、鱼鸣嘴周边民宿情况，几经修改，完成了“关于金沙滩啤酒城一带民宿商圈的调研报告”，为打造金沙滩民宿商圈、特别是南营社区28栋别墅楼改造提升打下基础。

于明香告诉记者，接下来，西海岸新区民宿业将依托山、海、湾、滩、岛、城空间复合型旅游资源结构优势，利用美丽乡村建设和现代都市农业发展等成果，打响新区民宿业品牌，构建“三产联动、多业融合”的“民宿+”旅游经济新业态。以薛家岛、张家楼、大村、海青、宝山等镇街为发展重点，稳步推进现代民宿产业发展，通过三年时间的努力，到2019年，全区力争建成民宿示范点20个以上，改造民宿户100户以上。



参加惠民游的市北区居民，在啤酒城兴奋自拍。